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ДОСЛІДЖЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ РОЗМІРІВ ЦИЛІНДРІВ ПОЛІГРАФІЧНИХ 

МАШИН 

Друкарські циліндри аркушевих машин вимагають високої точності при виготовленні, 

що зумовлено високими швидкостями, тиском, вібраційними навантаженнями. Для 

реалізації процесу двобічного друкування на поверхню друкарського циліндра монтують 

противідмарювальну металеву пластину. Щільне прилягання двох поверхонь залежить від 

якості поверхні циліндра й обумовлюється геометричною точністю. Тому актуальним є 

питання збереження геометричних розмірів друкарського циліндра після обробки методом 

вібраційного накатування і хромуванням. Відхилення від паспортних даних може призвести 

до проковзування, двоїння та інших факторів, які впливають на якість відбитка. Високі 

вимоги до відтворення відбитка вимагають точності виготовлення циліндра, налагодження 

машини, чіткої синхронізації між формним, офсетним і друкарським циліндрами [1]. 

Оцінювання точності геометричних розмірів друкарського циліндра здійснювалось за 

показником відхилення від круглості, яке визначається найбільшою відстанню від точок 

реального профілю поперечного перетину циліндричної поверхні до прилеглого кола 

мінімального радіуса. Було проведено дослідження зразків після вібраційного накатування 

та комплексного технологічного процесу, а саме утворення на циліндричній поверхні 

друкарського циліндра повністю нового регулярного мікрорельєфу гексагонального типу 

з подальшим хромуванням поверхні. 

 
 

Рис. 1 – Круглограма відхилення від 

круглості друкарського циліндра після 

вібраційного накатування 

Рис. 2 – Круглограма відхилення від 

круглості друкарського циліндра після 

комплексного технологічного процесу 

Проаналізувавши отримані результати круглограм можна зробити висновок, що коло на 

рисунку 2 має стабільний характер, відхилення становлять 8–12 мкм. Допуск круглості 

відповідає рівню А (30 %) відносної геометричної точності і 5–6 квалітету точності. Такий 

результат свідчить про високий рівень геометричної точності після застосування 

комплексного технологічного процесу. 
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